



## Ευρωπαϊκό Συμβούλιο των Θρησκευτικών Ηγετών στην Κωνσταντινούπολη

Στις 26 Απριλίου 2010 σε ετήσια συνεδρία του στην Κωνσταντινούπολη συνήλθε το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο των Θρησκευτικών Ηγετών (ΕΣΘΗ). Τα Μέλη του Συμβουλίου είναι 30 εκπρόσωποι των Ευρωπαϊκών χωρών που ανήκουν σε διάφορα δόγματα όπως ο Χριστιανισμός, το Ισλάμ, ο Βουδδισμός, ο Ινδουϊσμός, ο Σικχισμός και ο Ζοροαστρισμός. Ο σκοπός του ΕΣΘΗ συνίσταται στην προβολή της ειρηνικής συνύπαρξης των κοινοτήτων των διάφορων θρησκευμάτων στην Ευρωπαϊκό Ήπειρο.

Φέτος το θέμα της συνεδρίας είναι «Στις διασταυρώσεις: δικαιοσύνη, ισότητα και ανταλλαγή ως βάσεις για τους πολιτισμούς του κόσμου».

Τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες εκπροσωπούν ο Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Επίσκοπος Θερμοπύλων Ιωάννης (Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδας), ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων Ηγούμενος Φίλιππος Ργιαμπύχ (Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία).

Της ολομέλειας προηγήθηκε η συνεδρία της Εκτελεστικής Επιτροπής του οργανισμού όπου συζητήθηκαν το πρόγραμμα των μελλοντικών δράσεων.

Κατά την έναρξη των εργασιών του Συμβουλίου εξ ονόματος των τουρκικών αρχών τους συνέδρους καλωσόρισε ο δόκτορας Μαχμέτ Γκορμέζ, ο υφυπουργός θρησκευτικών υποθέσεων της Τουρκίας. Τόνισε ότι οι αρχές της Τουρκίας δίνουν μεγάλη έμφαση στην οικοδομή των ειρηνικών σχέσεων μεταξύ των διαφόρων θρησκείων με βάση τις αρχές της δικαιοσύνης, της ισότητας και της αμοιβαίας ανταλλαγής.

Τους συνέδρους επίσης καλωσόρισε ο Δήμαρχος της Κωνσταντινούπολης Καδίν Τοπμπάς. Αναφέρθηκε στο παραδειγμα της Πόλεως όπου ειρηνικά συνυπάρχουν διάφορες θρησκείες.

Ο Σύμβουλος του Προέδρου της Κομισιόν δόκτορας Νέβις καλωσόρισε τα μέλη του Συμβουλίου εξ ονόματος του Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο. Τόνισε ότι οι δημοκρατικοί θεσμοί λειτουργούν με βάση τις αξίες όμως δε μπορούν να δημιουργούν αυτές τις αξίες: «Πρέπει να αναπτύξουμε τις σχέσεις με εκείνους τους θεσμούς, συμπεριλαμβανομένων και των θρησκευτικών κοινοτήτων οι οποίοι στο διάβα των αιώνων δημιουργούν τις αξίες της δικαιοσύνης, της αλληλεγγύης, της ισότητας, και του

σεβασμού του προσώπου».

Στη συνεδρία παρουσιάσθηκε η δράση της «Συμμαχίας των Πολιτισμών», συνιδρυτής της οποίας τυχάνει η Τουρκία.

Την πρώτη μέρα των συνεδριών του Συμβουλίου παρουσιάσθηκαν εισηγήσεις του συντονιστή Επισκόπου Ούνναρ Στόλσεττ (Νορβηγία) και του Γενικού Γραμματέα ερέα Βέμπιερν Χορσφιέρντ (Νορβηγία).

Τέλος, στο Συμβούλιο εντάχθηκαν καινούργια μέλη: ο ειδικός εκπρόσωπος της Επισκοπικής Διάσκεψης της Γαλλίας για τις διαθρησκευτικές υποθέσεις Επίσκοπος Μισέλ Σαντιέρ (Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία), το μέλος του γερμανικού «στρογγυλού τραπέζιου» των θρησκειών Επίσκοπος Κιουρχεσεν-Βάλδεκ Μάρτιν Χαϊνα (Ευαγγελική Εκκλησία στη Γερμανία), ο Επίσκοπος Μαϊκλ Τζάκσον (Εκκλησία της Αγγλίας), η αδελφή Μαριάν Μιουρσία (η αδελφότητα της Αγίας Οικογένειας από το Μπορδό της Γαλλίας, Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία).

---

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/57333/>